

昨日立秋,未伏也同日而至  
“相撞”之下,炎热“掩面”而走

# 一夜间,申城早“尝”秋滋味



图为昨日不少出行的市民穿上了外套

信阳消息(记者 吴楠)“冻死了,冻死了……”昨日,走在申城的街头巷尾,听的最多的便是这句话。街头,不少市民一改往日清凉着装,纷纷穿上了长袖长裤,有的甚至还披上了厚外套。“天气变化太快了,刚一立秋,便感受到了秋天的凉意。”不少市民感叹。

今年的立秋时间是8月7日22时02分,巧合的是,立秋刚好也是三伏天中未伏

的第一天。与前一段时间高温闷热天气相比,今年立秋当天着实让申城的市民早早体验了一把秋凉。

7日早上,天气阴沉,飘着小雨。记者在申桥上看到,过往的行人均是“长袍加身”,有的还用手捂着衣服的领口,快步前行。桥下,不少卖菜的小贩们更是穿上厚厚的外套。“早上起得早,太冷了,不穿外套都没法出门。”

当日上午10时左右,记者骑车出去感受到,不同于前几日高温灼烧,在进行过程中只有“冷”字能形容。夹着细雨丝的凉风不断渗透到裸露的皮肤,让人恍如步入深秋季节。下午4时,记者再次出门,冷风依旧。“难道秋天真的来了?”有人不禁问道。

记者查阅资料了解到,公历每年太阳从北回归线向南返回期间到达黄经135°时为立秋。一般,人们认为,立秋就表示秋天来了。但在现实中,秋季开始的划分有几种:在二十四节气中以立秋为秋季的开始;在天文学上根据地球绕太阳的公转轨道把“秋分”作为秋季的开始;在气候统计上,因一般以1月为最冷月,7月为最热月,故3~5月为春季,6~8月为夏季,9~11月为秋季;在日平均气温上,把连续5天,每日日平均气温在10℃~22℃时,首日作为秋季开始的日期。

对此,记者采访了信阳市气象台台长冯庆合,他告诉记者,根据相关数据监测,7日立秋当天,我市最高温度在26℃左右,最低温度为20.06℃。相比前些日子的高温天气,温度低了不少。

“立秋是天气由热转凉的一个季节节点,但立秋不等于秋天来了。”冯庆合说,立秋当日我市恰好有一阵明显的冷空气降临,所以温度就降了下来。他告诉记者,预计未来几天,申城天气主要以多云为主,最高气温多在30℃以下。

## 驱蚊中药包使用有禁忌

信阳消息(见习记者 李亚云)“这个驱蚊中药包在朋友圈上都转‘疯’了,听说还挺管用的,买包回去试试!”昨日上午9时许,记者在解放路某药房遇到了前来购买驱蚊中药包的王女士。近期,一种“灭蚊神器”——驱蚊中药包在网上流传地十分火爆,“有了这个中药包,蚊子不再把你咬!”不少市民,丢弃了蚊香,选择了这个新式的灭蚊产品。

驱蚊中药包真的管用吗?记者通过采访了解到,市场上所卖的驱蚊中药包一般由藿香、艾叶、薄荷、白芷、金银花、陈皮、丁香、紫苏叶、桂枝、菖蒲十味中草药构成。这些中草药辛温发散、疏风开窍,还有一个统一的特点就是气味较浓重。我国民间自古就有“带个香草袋,不怕五虫害”的说法。中药包的驱蚊原理就是通过中药所散发的的气味驱赶蚊子。

驱蚊药包在药店每包售价10元。在驱蚊产品必不可少的夏天,不少市民选择了更实惠的办法,买些中药回家自制驱蚊药包。殊不知自制防蚊药包也是很有讲究的,从我市某药房内的药剂师王勇那儿,记者了解到,自制防蚊药包要注意中药用量的把握,成人使用的话一般每味中药放10克,儿童使用每味中药放6~8克。防蚊药包在密闭空间内使用效果较好,一般15平米左右的卧室放置一包就能达到驱蚊效果。

驱蚊药包虽然方便有效,但并不是所有人都能使用。我市某药店店长李英敏告诉记者,因驱蚊香包内的藿香、薄荷、丁香、艾叶这四味中药味清凉,因此孕妇不宜使用。另外有极少数对中药包中的药品有过敏反应的人也不宜使用。因中药包气味较浓重,儿童及对气味敏感者应酌情减量使用,以免引起不适。

## 11日前后,我市将迎来一场比较明显的降水 市气象部门已做好人工增雨准备

信阳消息(首席记者 张方志)昨日下午,记者从市气象局获悉,为防止我市部分县区旱情蔓延,市气象部门已经启动抗旱三级应急响应机制,人工影响天气办公室已经做好了人工增雨作业的准备。

信阳市气象台台长冯庆合昨日在接受本报记者采访时透露,虽然和正常年份相较,我市今年6、7月份的降水量依然要偏少四成,但是截至目前,我市并未出现大面积旱情,但部分县区出现了干旱蔓延的苗头。“尽管6、7月份降水偏少,但我市总体气温并不算很高,即便出现了极端高温天

气,而每次持续时间都不太长,这就大大降低了水汽蒸发的速度,加之7月12日,全市范围内普降了一次暴雨,所以到现在我市仍未出现大面积旱情。”冯庆合说,“不过由于我市依然延续了少雨的天气状况,部分县区确实已经出现了旱情,并且有蔓延的苗头。”

针对部分地区旱情有可能蔓延的趋势,我市气象部门已经绷紧了人工增雨这根弦,并在寻找增加降水的机会,尤其是近期我省出现严重旱情以后,市气象局已经于7月29日启动了抗旱三级应急响应机制,

随时做好人工增雨作业准备。“从7月末,我们就做好了人工增雨的准备,但是奈何条件始终不成熟,所以也就一直没有实施。”市气象局人工影响天气办公室主任路新明说。

路新明告诉记者,我市从8月5日开始的阴雨天气虽然迅速降低了气温,但是云层较薄,并不具备人工增雨的条件。但是,据气象台台长冯庆合介绍,本月11日前后,我市可能迎来一场比较明显的降水过程,到那时早已准备好的人工增雨炮弹或将呼啸而出,为我市打下更多甘霖。

## 风云对决 综合实力派 CR-V 霸气外露

东风Honda旗下的CR-V凭借雄厚的综合实力,叱咤车坛十年,成为广受消费者青睐的明星车型!

今年上半年,CR-V的销量突破了9.5万辆,同比增长了11%。在6月新出炉的SUV排行榜上,CR-V以162万辆销量位居前列,稳定的市场表现再次证实了CR-V不容小觑的综合实力。尽管翼虎、RAV4等处于第二格局的SUV车型极力追赶,但作为城市SUV的开辟者和领航者,CR-V在十年发展里凝聚的综合实力,将成为追赶者难以超越的核心优势!今年4月,CR-V的累积销量率先突破一百万,成为国内城市SUV单一品牌的首例,尽显王者风范!

虽然城市SUV市场不断涌入新秀,但缺少综合实力的沉淀,最终也只会昙花一现。在日益激烈

的竞争,CR-V不仅稳守自己的王者地位,更让销量不断迈向新台阶,依靠的就是彪悍的综合实力。十年来,CR-V在舒适性、安全性及节油性上具备领先优势,但却不满足于此,而是全面提升整车价值,在外观、内饰、配置及动力上全力满足消费者的需求,并以高保值率、低保养费及完善的服务体系为消费者带来更多价值体验,最终成为城市SUV市场上的传奇车型!

即日起到8月31日,全系首付两成起,12至24期,0利息、0手续费,CR-V更有0月供及超低利率等多重金融方案。活动期间,东风Honda任意车型老车主带新购CR-V成功,新老车主均可获赠800元代金券!此外,还有置换礼、保险礼及延保礼等多重大礼等您来拿。详细优惠信息,可咨询当地特约店。(刘翔)

## 诚 聘

世界双500强金融企业,现面向社会诚聘英才储备干部10名,主管6名,售后服务人员30名,要求:年龄25岁—48岁,大专以上学历。待遇:底薪+提成+三险一金。

联系人:张经理 电话:15236737299

### 声 明

兹有吴亚军、卢玉阳之女吴梦婷于2013年5月28日在信阳市妇幼保健院出生,其出生医学证明(证号:M411983377),因不慎丢失,特声明作废。

### 声 明

兹有徐锐购买的由信阳隆和房地产开发有限公司开发的世界城二期9-1-304号房产壹处,其交付的房款收据(编号:0029954),因不慎丢失,特声明作废。

### 声 明

兹有信阳市浉河区紫玉建材有限公司组织机构代码证正、副本(证号:67671551-6),因不慎丢失,特声明作废。

### 声 明

兹有卢光磊、张春艳之子卢辰轩于2014年7月30日在信阳市平桥区查山乡卫生院出生,其出生医学证明(证号:0410945707),因不慎丢失,特声明作废。

### 声 明

兹有信阳市中德速通新能源汽车销售服务有限公司营业执照副本(证号:41150000015502),因不慎丢失,特声明作废。